
 
1 

                               
                                                                                                             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                              Ασπρόπυργος, 21 Μαρτίου 2023 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                                                              
ΔΗΜΟΣ ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΥ 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ                                                                      ΠΡΟΣ: 
Λεωφόρος Δημοκρατίας 141         - Τους Πολίτες του Ασπρόπυργου 
193 00 ΑΣΠΡΟΠΥΡΓΟΣ                  
                                      - Τα Μ.Μ.Ε.             
Τηλ.: 213 200 6529 
e-mail: grepikasp@aspropyrgos.gr  

   

Δ Ε Λ Τ Ι Ο     Τ Υ Π Ο Υ 
 

Ο Δήμος Ασπροπύργου συνεχίζει να στηρίζει την Εκστρατεία  του 

ΕΔΔΥΠΠΥ «Μύθοι και Αλήθειες για τα Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια» 

  

Μια ακόμα διαδικτυακή ημερίδα πραγματοποιήθηκε από το ΕΔΔΥΠΠΥ, με θέμα «Μύθοι και Αλήθειες για 

τα Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια» με συντονιστή το ΚΕΠ ΥΓΕΙΑΣ Ασπροπύργου για την ευαισθητοποίηση και 

ενημέρωση πολιτών και εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και Προσχολικής Αγωγής των 

Δήμων που συμμετείχαν.  

Στην έναρξη της ημερίδας ο Δήμαρχος Ασπροπύργου, κ. Νικόλαος Μελετίου συνεχάρη και ευχαρίστησε 

τους διοργανωτές επισημαίνοντας: «Ο Δήμος Ασπροπύργου, ως μέλος του Ελληνικού Διαδημοτικού 

Δικτύου Υγιών Πόλεων – Προαγωγής Υγείας  και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, συνεχίζει να 

υποστηρίζει την καμπάνια «Μύθοι και αλήθειες για τα αντιβιοτικά και τα εμβόλια». Σταθεροί στη 

συμμετοχή μας, σε όλες τις δράσεις του ΕΔΔΥΠΠΥ, όχι μόνο στα λόγια αλλά και με έργα συμβάλουμε στη 

μείωση της αλόγιστης χρήσης των αντιβιοτικών. Η Δημόσια Υγεία αποτελεί προτεραιότητα της Δημοτικής 

μας Αρχής και τα στελέχη μας ενημερώνονται, εκπαιδεύονται και εφαρμόζουν τις οδηγίες του Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας. Η λανθασμένη και άσκοπη χρήση αντιβιοτικών, έχει ως αποτέλεσμα την αυξανόμενη 

αντίσταση των μικροβίων, γεγονός που αποτελεί απειλή για τη Δημόσια Υγεία και κυρίως την περίοδο που 

διανύουμε, οφείλουμε να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί. Η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση των 

πολιτών μέσω αυτής της Εκστρατείας θα βοηθήσει να περιορίσουμε αυτό το φαινόμενο.  Εύχομαι καλή 

συνέχεια στο έργο που υλοποιούμε».   

Το λόγο πήρε στη συνέχεια  ο Πρόεδρος του ΕΔΔΥΠΠΥ και Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γιώργος Πατούλης 

ο οποίος μεταξύ άλλων ανέφερε: «Οι επιστήμονες που βρίσκονται σήμερα μαζί μας είναι αρωγοί στην 

προσπάθειά μας για τη διάδοση της γνώσης. Με τις εξειδικευμένες συμβουλές τους και την πολυετή πείρα 
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τους γνωρίζουν τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να βοηθήσουν όλους τους πολίτες στην πρόληψη 

και την αντιμετώπιση των λοιμώξεων. Οι εκπαιδευτικοί μέσα από τη συνάντηση αυτή μπορούν να λάβουν 

την πληροφορία και να τη μεταφέρουν ορθά στους μαθητές τους, με γνώμονα την αλλαγή νοοτροπίας και 

την υιοθέτηση ενός υγιεινού τρόπου ζωής». 

Έπειτα, η κ. Ελένη Γιαμαρέλλου, Καθηγήτρια Παθολογίας-Λοιμώξεων ΕΚΠΑ, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 

Χημειοθεραπείας και ο κ. Συμεών Μεταλλίδης, Καθηγητής Παθολογίας-Λοιμώξεων ΑΠΘ, Α’ Παθολογική 

Κλινική Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ Θεσσαλονίκης απάντησαν σε ερωτήσεις για τα αντιβιοτικά και τα εμβόλια. 

Τόνισαν ότι, μία εβδομάδα κάθε Νοέμβριο είναι παγκοσμίως αφιερωμένη από το 2015 στην Ενημέρωση 

και στην Ευαισθητοποίηση όλων μας για τα αντιβιοτικά. Γιατί; Γιατί τα αντιβιοτικά είναι τα μοναδικά 

φάρμακα που έσωσαν και εξακολουθούν να σώζουν καθημερινά εκατομμύρια ανθρώπινες ζωές από τις 

μικροβιακές λοιμώξεις. Δυστυχώς όμως και είναι η αλήθεια, ότι  η χώρα μας μεταξύ των Ευρωπαϊκών χωρών 

κατέχει μία από τις πρώτες θέσεις στην υψηλότερη κατανάλωση των αντιβιοτικών στην κοινότητα και την 

αντοχή των μικροβίων στα αντιβιοτικά. Υπάρχουν λύσεις για να καταπολεμηθεί το σοβαρό και επείγον αυτό 

πρόβλημα και να ξαναγίνουν δραστικά τα αντιβιοτικά, εφόσον όπως έχουν ανακοινώσει όλοι οι 

σχετιζόμενοι Παγκόσμιοι Οργανισμοί έχουμε φτάσεις στο «Τέλος των Αντιβιοτικών»; Η λύση είναι μία: Η 

Ορθολογική Χρήση τους, που οδηγεί με ασφάλεια στη μείωση της αντοχής. Για τη χώρα μας αυτό σημαίνει 

μείωση της αλόγιστης κατανάλωσης στην κοινότητα >70%! Είναι λοιπόν εξαιρετικά επείγον να διασώσουμε 

όλοι μας τα πολύτιμα αυτά φάρμακα. 

Όσον αφορά τα εμβόλια, που μαζί με τα αντιβιοτικά αποτελούν από τις μεγαλύτερες ανακαλύψεις στην 

ιστορία της Ιατρικής, οι ομιλήτριες τόνισαν:  «Την ανάγκη εμβολιασμού για την γρίπη κάθε Νοέμβριο και  

την αναμνηστική δόση του εμβολίου τετάνου/διθρερίτιδας ανά 10ετία .Μας ενημέρωσαν επίσης για το νέο 

20δύναμο εμβόλιο  για τον Πνευμονιόκοκκο, στις ομάδες υψηλού κινδύνου, το οποίον θα αντικαταστήσει 

σταδιακά το υπάρχον  13δύναμο, καθώς και για το νέο ανασυνδυασμένο εμβόλιο του  Έρπητα Ζωστήρα. 

Τέλος επισημάνθηκε η επείγουσα ανάγκη του πλήρους εμβολιασμού με τις δύο πρώτες δόσεις του αρχικού 

μονοδύναμου εμβολίου έναντι της COVID-19 λοίμωξης όλου του πληθυσμού άνω των 18 ετών και την 

ενισχυτική δόση με το επικαιροποιημένο διδύναμο εμβόλιο για όλες τις ευπαθείς ομάδες .Ο εμβολιασμός 

είναι αυτός που μας οδήγησε στην σταδιακή επιστροφή  στην κανονικότητά και  μας προφυλάσσει έναντι 

της εισόδου στο νοσοκομείο και στη ΜΕΘ. Δεν πρέπει ωστόσο να παραβλέπονται και τα μέτρα μη 

φαρμακευτικής προφύλαξης, όπως είναι (α) η σωστή χρήση της μάσκας, όπου αυτή ενδείκνυται, (β) η 

αποφυγή συγχρωτισμού και (γ) ο καλός αερισμός των κλειστών χώρων». 

Στην ημερίδα πέραν των αιρετών και υπηρεσιακών στελεχών του ΕΔΔΥΠΠΥ συμμετείχαν η Γενική 

Διευθύντρια, Ιατρός Ακτινοδιαγνώστρια & Περιφερειακή Σύμβουλος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, κ. 

Μαρία Κουρή και η Εθνική Συντονίστρια του Προγράμματος Υγιείς Πόλεις, Μέλος της Συμβουλευτικής 

Επιτροπής του Π.Ο.Υ. Ευρώπης για τα Εθνικά Δίκτυα, κα Νταίζη Παπαθανασοπούλου. 
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